

中出 3 注 1000 万 公益贡献再创新高

大乐透单期筹集公益金 1.18 亿



本报讯 记者金海燕报道 11月16日,体彩大乐透第19131期前区开出号码05、06、14、27、29;后区开出号码06、10。本期通过3.29亿元的全国发行量,为社会筹集彩票公益金1.18亿元。单期筹集公益金数额创新高。本期全国共中出3注一等奖,每注奖金为1000万元,分落内蒙古、福建、山东。

数据显示,内蒙古中出的1000万元出自呼和浩特,中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

福建中出的1000万元出自泉州,中奖彩票为一张3注6元投入的单式票。

山东中出的1000万元出自泰安,中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

稍显遗憾的是,由于未采用追加投注,本期来自内蒙古、福建和山东三地的幸运购彩者,在单注一等奖方面均少拿了800万元,从而无缘单注1800万元追加封顶一等奖。

二等奖开出105注,每注奖

金为52.21万元;其中33注采用追加投注,每注多得奖金41.77万元。追加后,二等奖单注总奖金为93.98万元。

三等奖开出379注,单注奖金固定为1万元。

奖号方面,前区05、06、14、27、29分布较为零散,开出了3号段外的号码。最小号码开出05,该号与06以连号形式搭档开出;1号段上开出14;2号段上开出27、29;最大号码29为之前前区大冷号码,曾连续37期没有露

面,本期开出。3号段上号码集体“隐身”。

后区开出06、10一小一大号码,其中06为隔期开出号码,10复制上期(第19130期)奖号。最近5期,后区奖号的大小号码数量比为6比4,大号略占优。

冷号方面,截至目前,前区的12已有28期没有露面,稍冷。

奖池方面,本期开奖结束后,20.69亿元滚存至11月18日(周一)开奖的第19132期。这一水位较上期微降。

“2元可中1000万,3元可中1800万”,事实上,体彩大乐透为购彩者们带来的不仅有大奖,还有丰富多彩的业余生活,它所筹集的体彩公益金,更是被广泛用于体育事业和社会公益事业。

“豫”见你 见证体彩力量

探访河南优秀公益金项目

11月7日至9日,由国家体育总局宣传司、国家体彩中心共同组织的“发现身边的公益”优秀公益金项目报道活动河南站开启。人民日报、中国体育报、中国体彩报、经济观察报、人民网、新华网等多家中央主流媒体及行业媒体共同组成中央新闻媒体采访团,先后走进郑州、商丘、安阳三地,深入开展“‘豫’见你,见证体彩的力量”主题新闻采访活动,探访身边的优秀公益金项目,一起见证体彩公益的力量。

修建场馆 运动打卡

虽然刚到午后,位于河南夏邑县孟李庄村的全民健身中心已非常热闹,附近的很多村民午休后就来到这里,乒乓球、羽毛球、篮球场上人头攒动,健身路径上人们排成队大步快走。

在全民健身中心篮球场上,27岁的返乡青年李永杰已经打出了一身汗,他活力满满地说:“这几年村里变化很大,

村民的收入和生活水平更高了,特别是各种专业化、高标准的运动场所越来越多,健身器材也比较齐全,每天早上从家里跑步来到全民健身中心锻炼,这里就是我的‘健身房’。”

以前,附近只有一个村中心广场,地方小,缺乏健身器材;今年,这片由体彩公益金支持、占地2000平方米的全民健身中心建成后,李永杰和

邻居们成了最直接的受益者,这里也成了村里运动爱好者的打卡新地标。

位处中原的河南省拥有源远流长政治文化历史背景,如今焕发新颜蜕变成一个经济发展快、人口红利多、交通便利的省份。近年来,随着一批优秀体彩公益金项目落地,河南体彩事业为新时代河南的崛起贡献了绵绵不断的力量。

桩桩成效 皆乃实效

据河南省体育局副局长黄家明介绍,建国初期,河南省全民健身场地及设施缺乏、活动少,竞技体育薄弱、队伍不健全、项目不齐。改革开放后,特别是“十八大”以来,河南省体育事业迅速发展,其中体彩公益金功不可没。

以2019年为例,河南省体育局预算经费9亿多元,用于群众体育、竞技体育、青少年体育等工作,其中省本级体彩公益金达8.7亿多元,占比96.5%。

在体彩公益金的支持下,河南省全民健身基础建设成果显著。目前已建成县级以上体

育社会组织4429个、体育俱乐部1103个,青少年注册运动员2万人,社会体育指导员27.1万人,各类健身站点4.3万个,乡镇健身工程覆盖率100%,行政村农民体育健身工程覆盖率达93%,城市社区健身设施覆盖率达90%,初步建成“15分钟健身圈”,88%的省辖市、67%的县(市)建成或在建“两场三馆”。

利用体彩公益金,依托各地优势体育资源,河南体彩打造出一大批老百姓喜闻乐见的群众体育和竞技体育赛事。例如,焦作太极拳国际交流大赛、郑开国际马拉松赛、万村千乡

农民篮球赛、环中原自行车公开赛、豫冠足球联赛、郑州国际少林武术节等。

竞技体育方面,随着体彩公益金的注入,训练场地和设施得到改善、运动员高水平训练和生活得到保障、国内外重大赛事参赛经费得到支持,河南省培养出邓亚萍、刘国梁、陈中、贾占波、孙甜甜、宁泽涛、李雪英、朱婷等一大批世界知名运动员。仅2018年,河南就出了15个世界冠军、12个亚洲冠军、50个全国锦标赛冠军。在今年举行的全国第二届青年运动会上,河南摘得金牌116枚、银牌119枚、铜牌123枚。

座座奖杯 兼具口碑

在朱婷举着金牌、绽放笑容的巨幅宣传牌下,河南省球类运动管理中心主任李激扬接受了媒体团的采访。河南省球类中心拥有篮球、排球、足球、棒球、垒球等12支运动队,项目人员多、比赛多。体彩公益金每年都给予大量资金支持,用于场地维修、器材更换、运动员伙食、营养、服装、比赛交通与食宿等,仅竞技体育方面,近3年累计投入

8887.6万元。在充足的资金保障下,河南省球类中心专业队伍和运动员不断成长,涌现出女排国手朱婷,女足国脚娄佳惠、王莹、许美爽,女篮国手张茹等一批优秀运动员,获得了一系列荣誉。

在海拔1300余米的林虑山山巅,安阳林虑山国际滑翔伞基地作为公益金支持项目,是中国唯一一塑胶起飞场,可容纳近百名运动员同时起

飞,被国际航协秘书长海勒誉为“亚洲第一、世界一流”,目前已举办34场重大国际赛事,接待过90多个国家的运动员,安全起降近80万次。其中,空中教学装备、训练经费、赛事经费、竞赛宣传费等都有体彩公益金的支持。关于成绩,基地负责人陈广玉自豪地说:“我们就是国家队的水平。可以说,只要参与,奖杯全揽。”



由体彩公益金支持修建的安阳林虑山国际滑翔伞基地是目前中国唯一的塑胶起飞场

件件普惠 均为实惠

河南省坚持把健身站点建在群众身边,把活动开展在群众身边,把科学指导服务在群众身边,引导群众参与健身、科学健身。据统计,全省经常参加体育锻炼的群众达3200万人,占全省人口比例三分之一。受益于一个个普惠政策,老百姓收获到的是百分之百的实惠。

据安阳市体育中心羽毛球馆主任乔红介绍,场馆建于1995年,因年代久,设施老化严重,2014年体彩公益金源源不断地注入后,地板、音响、灯光等基础设施,电脑运行、公共区域的绿化等服务设施均得到更新升级,群众反映越来越

好。场馆每年至少举办大型赛事24次,项目涵盖老年人喜欢的太极拳,青年人热衷的篮球、乒乓球,小朋友钟爱的轮滑等,每年受益群众近10万人。她点赞体彩:“体彩公益金非常给力!”

同样点赞体彩的还有安阳市体育运动学校游泳馆馆长张艳军。游泳馆于2015年开始运行,2016年体彩公益金注入后,大力开展公益惠民活动,每天8点至10点免费开放,全民健身日全天免费,其他时间低收费,每次16元,每年至少5万人次享受免费服务,10万人次享受低收费服务。

声声喝彩 归功体彩

这些佳绩的取得,是河南省体育人与体彩人的辛劳,更是体彩公益金的功劳,离不开体育人与体彩人埋头实干,更离不开二者联动巧干。

2013年,河南省体育局印发《河南省体育彩票公益金宣传管理暂行办法》,把体彩公益金宣传作为局系统补短板的工作内容之一,建立了省体育局、体彩中心、各级体育部门等在体彩公益金宣传上的沟通机制。在各类体彩公益金项目、赛事活动中融入体彩品牌和公益性宣传,在全省的体育宣传会议和体彩公益金统计年报布置等会议中,加强对体彩公益金知识及作用的培训讲解等。通过不断地完善和改进,努力宣传体彩公益性和体

彩公益金在推进体育强国发展中的积极作用,促进体彩工作高质量发展。

在安阳市一所增设了体彩终端机的网吧,市民朱越说:“一开始看到网吧卖彩票觉得很突兀,但看到墙上、电脑桌面上体育彩票公益金的宣传语,我才知道原来体彩公益金做了这么多事!现在我也时不时地买张彩票,为国家公益事业出份力。”

如今,越来越多的人开始了解体彩、走近体彩,公益体彩在我们每一个人身边,默默地积蓄着力量。“豫”见你,见证体彩的力量;“豫”见你,发现身边的公益。

(王红亮)